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V Praze, dne 4. března 2026: Senátoři KDU-ČSL a nezávislí vyzývají vládu premiéra Andreje
Babiše, aby v době rostoucích bezpečnostních hrozeb neoslabovala obranu a bezpečnost
státu. Podle nich musí Česká republika posilovat své obranné kapacity, energetickou
soběstačnost i krizovou připravenost. Senátoři zároveň upozorňují na nutnost lepší
komunikace vlády v krizových situacích a na potřebu koordinovaného postupu se spojenci v
Evropské unii při řešení možných migračních dopadů konfliktů ve světě.

„Čelíme nebezpečím z více stran, je klíčové, aby Česká republika posilovala svou bezpečnost a
obranné kapacity,“ řekl k tomu předseda Senátorského klubu KDU-ČSL a nezávislí Josef Klement.

Senátorský klub proto apeluje na vládu, aby při přípravě státního rozpočtu nepřistupovala ke škrtům
v oblasti obrany. „Každá investice do bezpečnosti je investicí do stabilního a silného státu. Zvláštní
důraz klademe na vzdušnou obranu, která má zásadní význam v krizových situacích. Nejde jen o
ochranu vzdušného prostoru, ale především o ochranu našich občanů,“ doplnil Klement.

Naše senátorky a senátoři zároveň zdůrazňují, že bezpečnost nelze zužovat pouze na vojenskou
oblast. Klíčová je také stabilní a dlouhodobá podpora občanů, domácností, firem i institucí v oblasti
energetických úspor a posilování soběstačnosti. „Stát by měl pokračovat v podpoře obnovitelných
zdrojů, zateplování budov a dalších opatření vedoucích ke snížení spotřeby energie i závislosti na
fosilních palivech. Energetická soběstačnost není jen otázkou ochrany klimatu, ale především
otázkou národní bezpečnosti a ekonomické stability,“ uvedl Klement.

Důležitým tématem je podle senátorů také krizová komunikace. Vláda by měla v mimořádných
situacích postupovat transparentně, srozumitelně a koordinovaně – nejen vůči české veřejnosti, ale i
vůči zahraničním partnerům. Zároveň musí být připravena efektivně organizovat případné evakuace
občanů z ohrožených oblastí.

Senátoři rovněž apelují na odpovědnou přípravu na možné dopady migrační krize v případě eskalace
konfliktů na Blízkém východě, a to v úzké spolupráci se spojenci v Evropské unii. „Takové výzvy
nemůžeme zvládnout sami. Potřebujeme silnou evropskou spolupráci a sdílenou odpovědnost,“
uzavřel Klement.

Senát dále odhlasoval odklad vyplácení tzv. superdávky příjemcům dosavadních sociálních podpor o
čtvrt roku. Posun první výplaty má podle předsedy senátního Výboru pro sociální politiku Lumíra
Kantora poskytnout úřadům práce více času na přepočet částek podle nových pravidel. „Důvodem
posunu termínu je náročnost přepočtu podpory,“ okomentoval to Kantor.

Plénum rovněž schválilo trojici senátorských návrhů zákonů. Týkají se navrácení úrazové chirurgie
mezi základní obory specializačního vzdělávání lékařů, zpřesnění rozsahu dohledu České národní
banky nad investičními zprostředkovateli a zavedení doplňovacích komunálních voleb, které mají
omezit účelový rozpad místních zastupitelstev v malých obcích.
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